
Rada Powiatu Sztumskiego  

Radni Sesja 

Protokół nr LII 

LII Sesja w dniu 27 grudnia 2023  

Obrady rozpoczęto 27 grudnia 2023 o godz. 12:00, a zakończono o godz. 13:57 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 16 członków. 

Obecni: 

1. Dariusz Browarczyk 

2. Ludwik Butkiewicz 

3. Wojciech Cymerys 

4. Sławomir Erber 

5. Marcin Jarocki 

6. Grzegorz Kostrzewa 

7. Adam Krupa 

8. Sylwia Kubik 

9. Ryszard Mazerski 

10. Łukasz Merchut 

11. Zbigniew Pędziwilk 

12. Leszek Sarnowski 

13. Teresa Skolimowska 

14. Karolina Skowrońska 

15. Jarosław Stawny 

16. Piotr Stec 

17. Zbigniew Zwolenkiewicz 

1. Otwarcie obrad. 

 

Przewodniczący Rady p. Dariusz Browarczyk dokonał otwarcia sesji.  Poinformował 

zgromadzonych, że obrady sesyjne są rejestrowane i transmitowane. Przebywające  

na sali osoby wyrażają tym samym zgodę na publikację swojego wizerunku w myśl przepisów 

RODO.  

 

Następnie Przewodniczący przywitał Zarząd, radnych, Skarbnik Powiatu Sztumskiego, 

Dyrektorów jednostek, Naczelników Wydziałów Starostwa, gości oraz współpracowników.  

 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

Na podstawie listy obecności oraz logowania w systemie Przewodniczący Rady p. Dariusz 

Browarczyk stwierdził prawomocność obrad. 

 

Lista obecności stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr LII Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

 

 



3. Przyjęcie porządku obrad. 

 

Przewodniczący odczytał porządek. Otworzył dyskusję.  

 

Głos zabrał radny p. Ludwik Budkiewicz w związku z usprawiedliwioną nieobecności radnej 

p. Teresy Skolimowskiej. Czy w związku z tym radna poniesie z tego tytułu konsekwencje 

finansowe? 

 

Przewodniczący Rady p. Dariusz Browarczyk odpowiedział, że nieobecność jest 

usprawiedliwiona, ale poniesione zostaną z tego tytułu konsekwencje finansowe, jak w 

przypadku każdej nieobecności lub opuszczenia posiedzenia zgodnie z uchwałą rady. 

 

Wobec braku uwag i pytań do porządku posiedzenia zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia porządku obrad. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, 

Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, Piotr Stec, 

Zbigniew Zwolenkiewicz 

NIEOBECNI (1) 

Teresa Skolimowska 

 

Porządek stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr LII Rady Powiatu Sztumskiego 

 

4. Przyjęcie Protokołu nr LI z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 29.11.2023 roku. 

 

Przewodniczący poinformował, że Protokół został przesłany drogą mailową i był do wglądu  

w Biurze Rady. Otworzył dyskusję. Wobec braku uwag i pytań Przewodniczący zarządził 

głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia Protokołu nr LI z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 29.11.2023 roku.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Dariusz Browarczyk, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin Jarocki, Grzegorz 

Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Zbigniew 

Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Zbigniew 

Zwolenkiewicz 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 



Ludwik Butkiewicz 

NIEOBECNI (1)  

Teresa Skolimowska 

 

Protokół stanowi Załącznik nr 3 do Protokołu nr LII Rady Powiatu Sztumskiego 

 

5. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. 

 

Starosta poprosił tradycyjnie o zadawanie pytań w związku z informacją międzysesyjną.  

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań przeszedł do kolejnego punktu 

posiedzenia. 

 

Informacja międzysesyjna stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr LII Rady Powiatu 

Sztumskiego. 

 

6. Przyjęcie sprawozdania z działalności Szpitala za okres od I - IX 2023 r.  

 

Sprawozdanie przedstawiła Dyrektor Szpitala p. Marzanna Kaczanowska oraz p. Agnieszka 

Jóźwik Dyrektor ds. szpitalnictwa w grupie AHP. 

 

Sprawozdanie zostało wyświetlone na ekranie oraz szczegółowo omówione.   

 

Przewodniczący otworzył dyskusję. 

 

Głos zabrał radny p. Zbigniew Pędziwilk i spytał się o termin zapoznania nas z masterplanem 

szpitala oraz o kłopoty z windami w szpitalu i o pielęgniarki, które nie pracują już w szpitalu. 

 

Dyrektor p. Agnieszka Jóźwik odpowiedziała, że w styczniu powinien być już gotowy  

do przekazania. Dyrektor p. Marzanna Kaczanowska odpowiedziała na drugie pytanie,  

że problem został rozwiązany. Natomiast jeżeli chodzi o pielęgniarki to znalazły  

one zatrudnienie na innym oddziale a położne zostały zatrudnione w innych szpitalach.  

 

Głos zabrał radny p. Piotr Stec, który pogratulował wygranego konkursu. Zapytał również  

czy prowadzona jest statystyka ilu pacjentów jest z naszego powiatu a ilu pacjentów  

jest przyjmowanych z poza naszego terenu? 

 

Dyrektor p. Agnieszka Jóźwik odpowiedziała, że jest taka statystyka i jest możliwa do wglądu 

w szpitalu. 

 

Głos w dyskusji zabrał radny p. Łukasz Merchut, który również pogratulował wygranego 

konkursu i możliwości dalszego rozwoju lecznictwa w szpitalu. Poprosił o zapewnienie wody 

na SORze dla pacjentów oczekujących na przyjęcie.  

 

Głos zabrał radny p. Ludwik Budkiewicz w sprawie sukcesów jakie odnosi szpital i poprosił  

o dalszą owocną współpracę. 

 

Wiceprzewodniczący Rady p. Jarosław Stawny pochwalił coraz lepszą opiekę lekarską  

i pielęgniarską w szpitalu. 

 



Wobec braku innych pytań i uwag sprawozdanie zostało przyjęte przez radę. 

 

Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 5 do Protokołu nr LII Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

7. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego: 

 

a) w sprawie rozpatrzenia skargi mieszkanki miasta Warszawy na działanie Starosty 

Sztumskiego.  

 

Uchwałę przedstawił Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji p. Marcin Jarocki. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję. 

 

Głos zabrał radny p. Zbigniew Zwolenkiewicz, który złożył wniosek o wpisanie danych 

osobowych pani, która złożyła w/w skargę. 

 

Wyjaśnienie w tej sprawie zabrała Mecenas p. Natalia Łukaszewska, która powiedziała, 

dlaczego nie można tego zrobić. 

 

Mimo wyjaśnień ze strony Mecenas p. Natalii Łukaszewskiej oraz Przewodniczącego Komisji 

Skarg, Wniosków i Petycji p. Marcina Jarockiego wniosek formalny zostanie poddany pod 

głosowanie. 

 

b) wniosek w sprawie wpisania imienia i nazwiska osoby składającej skargę na Starostę  

w uchwale. 

 

Na wniosek złożony przez radnego p. Zbigniewa Zwolenkiewicza przygotowane zostało 

głosowanie. Przewodniczący poprosił o głosowanie w systemie. 

 

Głosowano w sprawie: 

wpisania imienia i nazwiska osoby składającej skargę na Starostę w uchwale. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 3, PRZECIW: 11, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (3) 

Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Zbigniew Zwolenkiewicz 

PRZECIW (11) 

Dariusz Browarczyk, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin Jarocki, Grzegorz 

Kostrzewa, Adam Krupa, Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Karolina Skowrońska, 

Jarosław Stawny, Piotr Stec 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Ludwik Butkiewicz, Sylwia Kubik, 

NIEOBECNI (1) 

Teresa Skolimowska 

 

W związku z odrzuceniem zmiany w uchwale Przewodniczący poprosił o przegłosowanie 

uchwały bez zmian. 

 



Głosowano w sprawie: 

rozpatrzenia skargi mieszkanki miasta Warszawy na działanie Starosty Sztumskiego.   

 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Zbigniew Pędziwilk, Leszek 

Sarnowski, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny 

PRZECIW (1) 

Łukasz Merchut 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 

Adam Krupa, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

NIEOBECNI (1) 

Teresa Skolimowska 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 6 do Protokołu nr LII Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

c) w sprawie zmiany uchwały XL/304/2022 Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 28 grudnia 2022 

roku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Sztumskiego na 2023 rok. 

 

Uchwałę przedstawiła Skarbnik Powiatu p. Lucyna Bednarska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję. 

 

Głos zabrał radny p. Jarosław Stawny i zapytał o drogę powiatową Lubochowo i jej remont. 

 

Wobec braku innych pytań i uwag poprosił o głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

zmiany uchwały XL/304/2022 Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 28 grudnia 2022 roku  

w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Sztumskiego na 2023 rok. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, 

Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, Piotr Stec, 

Zbigniew Zwolenkiewicz 

NIEOBECNI (1) 

Teresa Skolimowska 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 7 do Protokołu nr LII Rady Powiatu Sztumskiego 

 

 



 

d) w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Sztumskiego XL/303/2022 z dnia 28 grudnia 2022 

r. w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sztumskiego na lata 2022-

2028. 

 

Uchwałę przedstawiła Skarbnik Powiatu p. Lucyna Bednarska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję. Wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

zmiany uchwały Rady Powiatu Sztumskiego XL/303/2022 z dnia 28 grudnia 2022 r. w sprawie 

przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sztumskiego na lata 2022-2028. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, 

Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, Piotr Stec, 

Zbigniew Zwolenkiewicz 

NIEOBECNI (1) 

Teresa Skolimowska 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 8 do Protokołu nr LII Rady Powiatu Sztumskiego 

 

e) w sprawie wydatków budżetu powiatu, które w 2023 roku nie wygasają z upływem roku 

budżetowego. 

 

Uchwałę przedstawiła Skarbnik Powiatu p. Lucyna Bednarska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję. Wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

wydatków budżetu powiatu, które w 2023 roku nie wygasają z upływem roku budżetowego.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, 

Leszek Sarnowski, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Zbigniew 

Zwolenkiewicz 

PRZECIW (1) 

Zbigniew Pędziwilk 

NIEOBECNI (1) 

Teresa Skolimowska 



Uchwała stanowi Załącznik nr 9 do Protokołu nr LII Rady Powiatu Sztumskiego 

 

f) w sprawie ustalenia wysokości stawek dotacji przedmiotowej dla samorządowego zakładu 

budżetowego – Zakładu Aktywności Zawodowej w Sztumie na 2024 r.  

 

Uchwałę przedstawiła Skarbnik Powiatu p. Lucyna Bednarska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję. Wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

ustalenia wysokości stawek dotacji przedmiotowej dla samorządowego zakładu budżetowego 

– Zakładu Aktywności Zawodowej w Sztumie na 2024 r.  

 

Wyniki głosowania 

 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, 

Zbigniew Pędziwilk, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Zbigniew 

Zwolenkiewicz 

BRAK GŁOSU (1) 

Leszek Sarnowski 

NIEOBECNI (1) 

Teresa Skolimowska 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 10 do Protokołu nr LII Rady Powiatu Sztumskiego 

 

8. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej: 

 

a) w sprawie opinii o projekcie uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Sztumskiego na lata 2023 – 2028. 

 

Opinię przedstawiła Skarbnik Powiatu p. Lucyna Bednarska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań i uwag przeszedł do kolejnego punktu 

posiedzenia. 

 

Opinia stanowi Załącznik nr 11 do Protokołu nr LII Rady Powiatu Sztumskiego 

 

b) w sprawie opinii o projekcie uchwały budżetowej Powiatu Sztumskiego na 2024 rok. 

 

Opinię przedstawiła Skarbnik Powiatu p. Lucyna Bednarska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań i uwag przeszedł do kolejnego punktu 

posiedzenia. 

 



Opinia stanowi Załącznik nr 12 do Protokołu nr LII Rady Powiatu Sztumskiego 

 

Po wysłuchaniu opinii z Regionalnej Izby Obrachunkowej Przewodniczący zarządził  

5 minutową przerwę. 

 

9. Omówienie autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie 

uchwalenia budżetu Powiatu na 2024 rok. 

 

Autopoprawkę omówiła Skarbnik Powiatu p. Lucyna Bednarska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję. Wobec braku pytań i uwag przeszedł do kolejnego punktu. 

 

Autopoprawka stanowi Załącznik nr 13 do Protokołu nr LII Rady Powiatu Sztumskiego 

 

10. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego: 

 

a) w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Sztumskiego na lata 

2023-2034. 

 

Uchwałę przedstawiła Skarbnik Powiatu p. Lucyna Bednarska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję. Wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Sztumskiego na lata 2023-2034.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Grzegorz 

Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Leszek 

Sarnowski, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Zbigniew Pędziwilk 

BRAK GŁOSU (1) 

Marcin Jarocki 

NIEOBECNI (1) 

Teresa Skolimowska 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 14 do Protokołu nr LII Rady Powiatu Sztumskiego 

 

b) w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2024 rok. 

 

Uchwałę przedstawiła Skarbnik Powiatu p. Lucyna Bednarska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję. Wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

 



 

 

Głosowano w sprawie: 

uchwalenia budżetu powiatu na 2024 rok. 

  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Grzegorz 

Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Leszek 

Sarnowski, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Zbigniew Pędziwilk 

BRAK GŁOSU (1) 

Marcin Jarocki 

NIEOBECNI (1) 

Teresa Skolimowska 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 15 do Protokołu nr LII Rady Powiatu Sztumskiego 

 

Głos zabrał Starosta Powiatu Sztumskiego p. Leszek Sarnowski, który podziękował  

za przygotowanie budżetu na przyszły rok. 

 

11. Wnioski i oświadczenia. 

 

Brak w tym punkcie. 

 

12. Sprawy różne. 

 

Głos zabrał radny p. Ryszard Mazerski, który podziękował za dofinansowanie biegu 

sylwestrowego i zaprosił do uczestnictwa oraz kibicowania w tej imprezie noworocznej. 

 

Starosta Powiatu Sztumskiego p. Leszek Sarnowski podziękował za ten rok oraz złożył 

życzenia noworoczne i wręczył upominki radnym. 

 

Przewodniczący poinformował o kolejnym posiedzeniu sesyjnym. Zaproponował termin  

31 stycznia 2024 roku tradycyjnie jest to środa. Złożył mieszkańcom powiatu sztumskiego 

życzenia noworoczne. 

 

13. Zakończenie obrad. 

 

Po wyczerpaniu tematów oraz punktów posiedzenia Przewodniczący podziękował za przybycie 

i zakończył obrady Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

  



Przewodniczący 

Rady Powiatu Sztumskiego  

Dariusz Browarczyk 

  

 

Przygotował(a): Administrator Systemu 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


